

45 лет назад, 14 сентября 1930 года, вышел в свет первый номер газеты «За социалистический Север». И хотя газета печаталась в Великом Устюге (в Котласе еще не было типографии), это событие было встречено как праздник. Наконец-то в Котласской партийной организации появился свой печатный орган, боевой помощник в решении всех важнейших и неотложных задач того времени — проведении сплошной коллективизации, выполнении заданий на лесозаготовках и сплаве, в осуществлении программы всеобуча.

Важность проблем и боевой накал того периода чувствуются и по лозунгам дня, которые с первого номера ставила газета перед трудящимися города и района. В обращении ко всем партийным и комсомольским ячейкам, комитетам профсоюзов, всем сельсоветам, рабселькорам, колхозникам газета звала в поход:

«За осуществление лозунга «Пятилетка — в четыре года!»;
за большевистское выполнение программ лесозаготовок и сплава;

за строжайшее колхозное движение, за сплошную коллективизацию района;

за высокий культурно-политический уровень масс;

за социалистическое соревнование и ударничество».

Г А З Е Т Е

45

Со дня своего рождения верная ленинским принципам советской печати районная газета строила свою работу в самой тесной связи с массами, с рабочими и сельскими корреспондентами. На ее страницах мы видим заметки рабкоров с Лименды, которые сообщают о ремонте судов и строительстве новых цехов, короткие информации с фронтов лесозаготовок («Будем драться за 866 тысяч кубометров в 1930—31 гг.»), письма селькоров, разоблачавших происки кулаков, и т. д.

Так в трудные годы первой пятилетки набиралась сил и опыта районная газета, которая вместе с колхозниками, рабочими и интеллигенцией претворяла в жизнь программу социального преобразования и хозяйственного развития района.

Страницы газетных подшивок, как самая правдивая и яркая летопись, раскрывают читателю историю развития своего района и города. Суровы и гневны газетные строки военных лет. «С сегодняшнего дня мы считаем себя воинами трудового фронта», — писали в редакцию в первые дни Великой Отечественной войны грузчики речного порта. «Каждый будет работать за двоих», — сообщали рабочие Лимендского мехлесопункта. «Мы дадим в армию надежных бойцов и хорошее снаряжение», — заверяли трудящиеся района в своем печатном органе. И они сдержали свои слова, внося достойный вклад в дело победы над ненавистным врагом.

Редакционный альбом сохранил для нас фотоснимки многих внештатных корреспондентов, журналистов и полиграфистов, активных и преданных газете людей. Среди них мы видим В. Ф. Ракитина, работающего в редакции с тридцатых годов, и Н. М. Зенова, редактора «Социалистического Севера» военного и послевоенного времени, бывшего редактора П. Я. Шабанова, полиграфиста В. И. Тюкавина и многих других котлашан. Не вернулись с фронтов Великой Отечественной войны сотрудники редакции Михаил Княжев, Василий Русанов, Александр Терехов, Александр Москвин.

Отмечая сегодня славную дату — 45-летний юбилей газеты, мы отчетливо представляем весь ее нелегкий путь становления и зрелости, ее активное участие в организаторской и воспитательной работе среди трудящихся. По-прежнему живут и развиваются славные традиции рабселькоровского движения, крепнет связь газеты с массами.

Более 200 внештатных корреспондентов насчитывает ныне «Двинская правда», тираж которой вырос с 7 тысяч в сороковых годах до 24 тысяч. Только за годы девятилетней пятилетки прибавилось около пяти тысяч новых подписчиков в городе и районе. Наиболее разнообразной стала и тематика выступлений газеты, глубже ее содержание, богаче арсенал газетных жанров. И это естественно, т. к. сама жизнь предъявляет сейчас к печати несоизмеримо большие требования. В ногу с высокими требованиями нашей партии, в тесной дружбе с широким активом старается идти наша газета. Как участник Всесоюзного конкурса имени М. И. Ульяновой на лучшую постановку массовой работы она награждена в нынешнем году Почетным дипломом журнала «Журналист», во Всероссийском конкурсе на лучшее оформление и полиграфическое исполнение — Почетным дипломом, а в конкурсе газет области на лучшее освещение в печати социалистического соревнования — Дипломом второй степени.

Эта оценка труда журналистов и большого отряда рабочих и сельских корреспондентов придает нам новые силы, заставляет еще более принципиально и творчески выполнять высокое назначение печатного органа — быть активным борцом за претворение в жизнь программы Коммунистической партии Советского Союза.